

老年日报

2024/12/12

星期四

甲辰年十一月十二

总9295期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

天寒地冻老人不愿出门 养老助餐点只提供堂食

助老餐送到家为何难?

过去几个月,北京市72岁的陈老先生都会跟老伴儿到家附近的养老助餐点就餐。眼瞅着一天比一天冷,他盼着老年餐能送餐上门,但一连找了几家养老助餐点都只提供堂食。

养老餐虽好 却难送上门

陈老先生所在的朝来家园社区养老助餐点工作人员解释,这里本是一家养老机构,还要负责机构里200多位老人的就餐,腾不出人手送餐。

北京朝阳、海淀、西城、东城等区的多个养老助餐点,有的地方人手紧张无法送餐;有的地方只按社区要求给残疾、重度失能等符合条件的老人送餐;有的地方

可以打包,但还需要老人自行领走。

“养老餐本来已经是平价餐,利润就不多,送餐上门会额外增加人工成本。”一家运营养老助餐点的餐饮企业负责人王宇(化名)说。

多方合力解决送餐上门难

有没有办法能实现将养老餐送上门?已有社区尝试通过养老驿站多元经营、与外卖平台合作、规模化餐饮服务等方式,探索送餐上门。

房山区星城第二社区养老服务站面向周边1.5公里左右的老年人免费配送,早上把午餐菜谱发到微信群里,老人或者子女通过微信或电话就能订餐。“驿站里提供的服务多,有30多位工作

人员,到了饭点送餐大家轮流抽空就去了。”运营该驿站的北京今日东方家政服务公司副总经理朱玉斌介绍,“如果仅看养老助餐,肯定不赚钱,我们是把其他服务的收入分摊过来,来弥补助餐的成本。”

朝阳区一家老年驿开发出自己的订餐小程序,并且接入饿了么骑手客户端。骑手打开App就能看到每天要给哪些老人送餐。老人不会操作手机,子女可为他们线上下单。这是平台与当地街道共建的线上惠老助餐试点之一。经过身份认证的老年人,可以按专属的敬老价在小程序点餐,由外卖骑手送餐上门。平台公益基金补贴一点,老年驿站支持

一点,老人自己再掏一点,配送费就凑出来了。目前,该项目除了覆盖朝阳区的几家养老驿站,还在西城区展开试点。

在一些没有外卖骑手参与送餐的驿站,社区和居民们也想出了不少好点子。朝阳区呼北小区驿站就有一支特殊队伍——“小老人”志愿者。“都是60来岁的老人,腿脚灵便,身体好。”运营驿站的福寿苑养老公司创始人方小山说,当驿站工作人员顾不上送餐时,就由志愿者代劳。“我们还有积分制度,志愿者送餐可以挣积分,积分够了就能免费吃一顿,大家也很积极。”

曹政 杨天悦

标题新闻

社会

★海拔5305米!我国全球海拔最高风电场发电超2200万千瓦时

★第三届大象国际传播论坛在云南西双版纳开幕

★三只旅居比利时大熊猫启程回国

法治

★内蒙古自治区人大常委会原党组副书记、副主任王波严重违纪违法被开除党籍

★中国光大集团股份公司原党委书记、董事长唐双宁贪污、受贿案一审宣判

国际

★联合国叙利亚问题特使:以色列必须停止在叙军事行动

★美国财政部宣布为乌克兰拨付200亿美元贷款

四季度全球货物贸易温和增长

世界贸易组织9日发布报告说,2024年第四季度全球货物贸易温和增长。然而,经济不确定性上升和贸易政策的不稳定,给全球贸易复苏前景蒙上阴影。

世贸组织2016年7月首次发布全球贸易景气指数,通过采集主要经济体的贸易统计数据,就当前世界贸易的短期发展走向提供早期信号,为贸易政策制定者和工商界提供更为及时的国际贸易信息。

新华社



“徽州天路”云雾缭绕

10日,安徽省黄山市休宁县白际乡,“徽州天路”云雾缭绕,车辆行驶其间,宛如置身画中。

方建忠



八成养老机构院长年收入低于15万元

近日,由复旦大学老龄研究院主办的第四届“老龄中国”发展大会在上海举行。会上,复旦大学老龄研究院副院长、中国社会福利与养老服务协会会长吴玉韶教授发布了年度研究成果:《养老机构院长研究报告》。

吴玉韶介绍,在工作时长方面,院长自述每周平均工作6.25天,每天工作约为10小时。收入方面,81%(497人)的受访院长年收入低于15万元。具体而言,10万(含)至15万的占21%,6万(含)至10万的占35%,年收入在6万元以下达25%。此外,年收入50万及以上的占受访院长的1%。

邹佳雯

《自然》揭晓年度十大人物 两名中国科学家入选

英国《自然》杂志网站9日发布2024年度十大推动科学发展人物榜单。其中,两名中国科学家入选。

两名科学家分别为“无畏的医者”中国人民解放军海军军医大学风湿病专

家徐沪济,“月岩守护人”嫦娥六号任务副总设计师、中国科学院国家天文台研究员李春来。徐沪济医生勇敢尝试了用CAR-T细胞疗法治疗自身免疫性疾病,为CAR-T细胞疗法

的批量生产带来了希望。李春来是决定嫦娥六号探测器在月球着陆点的关键人物,也是首批对返回样品着手分析的科学家之一。

新华社

完善医药集采工作 鼓励优先使用中选药品

近日,《国家医保局 国家卫生健康委员会关于完善医药集中带量采购和执行工作机制的通知》印发。通知在原有政策基础上进一步完善医药集中带量采购和执行

工作机制,引导医疗机构、医药企业遵循并支持集中带量采购机制,巩固深化药品、医用耗材集中带量采购改革成果,让更多患者受益。

通知要求医疗机构提升

中选产品使用管理水平,完善内部考核办法和薪酬制度,加强处方点评,合理优先使用中选产品,制约无正当理由开具高价非中选药品的行为。

孙秀艳

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

早起第一杯水 喝对可防病



之隆康

头脑不清醒 按这个穴位

关注高血同人群

远离心脑血管病

老年日报公益热线:

0451-53622080

16719701234